
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 1 Nagawutung 

Mata Pelajaran  : IPS 

Materi Pokok  : Manusia Tempat dan Lingkungan 

Sub Materi  : Potensi Sumber Daya Alam dan Kemaritiman di Indonesia 

Kelas/ Semester  : VII / Ganjil 

Alokasi Waktu  : 10 Menit  

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui pendekatan saintifik dengan model Round Table Berbantuan BIDARA ( Bingkisan Dari 

Siswa) peserta didik di harapkan mampu memahami potensi sumber daya alam dan kemaritiman 

di Indonesia dalam kehidupannya sehari-hari 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggumg jawab, peduli ( toleran,gotong royong ) santun 

dan percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan selalu bersyukur 

kepada Tuhan Yang Maha Esa. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
Kegiatan Aktifitas Pembelajaran Alokasi 

waktu 

Pendahuluan 1. Guru menyampaikan salam kepada peserta didik dan mengajak berdoa sebelum memulai 

kegiatan pembelajaran, serta mengecek kehadiran serta memotivasi siswa sebelum 

pembelajaran dimulai (Motivasi dan Apersepsi). 

2. Mengaitkan materi sebelumnya serta memastikan kesiapan Bidara dari setiap kelompok 

diskusi sesuai kesepakatan pertemuan sebelumnya 

3. Guru menjelaskan tujuan pembelajaran yang akan dicapai  

4. Guru menjelaskan Langkah-langkah pembelajaran model Round Table Berbantuan 

Bidara 

2 menit 

Kegiatan Inti 1. Guru membagi peserta didik dalam kelompok diskusi antara 4-5 orang tiap kelompok 

sesuai pembagian pada pertemuan sebelumnya 

2. Guru meminta setiap kelompok menyiapkan BIdara (Bingkisan Dari Siswa) yang terbuat 

dari bahan lokal seperti bamboo, tempurung, anyaman daun lontar, dll 

3. Guru memberi kesempatan pada setiap kelompok untuk menuliskan pertanyaan 

sebanyak jumlah kelompok diskusi dikelas dan mengisinya ke dalam Bdara 

4. Bidara berisi pertanyaan tersebut diantarkan ke kelompok lain secara bergilir (kelompok 

1 ke 2, 2 ke 3, 3 ke 4, dst) sampai Bidara tersebut kembali ke kelompok asal 

5. Setiap anggota kelompok wajib menjawab pertanyaan secara bergilir searah jarum jam 

sesuai durasi waktu yang ditetapkan oleh guru 

6. Setelah waktu menjawab selesai, jawaban tersebut dimasukkan kedalam Bidara dan 

diantar ke kelompok selanjutnya dalam waktu tertentu 

7. Proses tersebut terus dilakukan sampai dengan Bidara Kembali ke kelompok asalnya 

6 menit 

Penutup 1. Peserta didik diminta melakukan refleksi 

2. Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar  

3. Peserta didik menyelesaikan tugas belajar di rumah dengan bimbingan orang tua dengan 

membuat resume tentang hal-hal penting dalam kegiatan pembelajaran tentang materi 

yang baru dilakukan.  

2 menit 

 

  



C. PENILAIAN :  

Penilaian Sikap : Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran dan disiplin waktu dalam 

mengerjakan tugas yang diberikan. Penilaian Pengetahuan : Tugas tertulis, Penilaian Keterampilan : 

Unjuk Kerja Kegiatan pembelajaran . 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala SMPN 1 Nagawutung 

Nagawutung, 12 Juli 2021 

 

Guru Mata Pelajaran 
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